

# 2012 年全国青少年高校科学营

辽宁省大连理工大学分营

## 活动简报

2012 年 7 月 15 日

第 1 期（总第 1 期）

辽宁省科学营大连理工大学分营筹备组编

大连理工大学依照全国青少年高校科学营的文件精神和辽宁省科学营活动管理办公室的要求，充分发挥高等学校在科学普及和提高公众科学素质方面的重要作用，鼓励青少年走进高校、让学生在活动之中感受高校文化、体验校园氛围，为培养创新型人才而努力。

### 火车站志愿接送 营员内心暖意融

7 月 15 日，来自内蒙古市以及辽宁省各市区的 100 名高中生及 10 名随队教师来到大连理工大学参加 2012 年全国青少年高校科学营辽宁分营活动。

上午 10 点左右，营员及随队教师便陆续抵达了大连火车站。11 点 30 分，新闻组志愿者同随队志愿者一同前往火车站，迎接第三批参营同学。本批营员全部来自沈阳市第五中学，在乘坐 5 个多小时的火车之后，营员们的脸上并没有一丝疲倦，展现给我们的反而是初到大连的兴奋与喜悦。

在火车站的南出口处，我校后勤组志愿者高举接站牌，耐心地等待营员的到来。12点20分，营员及随队教师刚一走出火车站，就被我们热情的志愿者接过手中的行李。在简单的问候之后，将大家带到校车旁边，送往后勤宾馆二部。

在前往校园的路上，志愿者们向营员及随队教师简要介绍了学校的概况，并表达了学校对他们的热烈欢迎。随后，在志愿者的带领下，营员们抵达宾馆领取衣物，并有条不紊的办理报到手续、入住休息。

### 营员报到入住 开启梦想旅程

在休整过程中，我校新闻组志愿者来到后勤宾馆二部，对部分老师和同学进行了简短的采访。

来自沈阳五中的宋天明、王兴哇同学在采访中说到，这并不是他们第一次来到大连，但是能有机会到大连理工大学参观，还是第一次。大连理工大学的校园很美，学术氛围也很浓厚，真希望以后可以在这样的校园里学习生活。当谈到对未来几天科学营生活的期盼时，两位同学表现得很兴奋，他们说一定要把握住这次难得的机会，好好体验大学校园的生活。大连是一座美丽的城市，他们希望可以继续感受一下这座“北方明珠”的城市魅力，为自己的未来树立一个远大的目标。

来自阜新市实验中学的随队教师安心明认为，本次活动为同学们提供了一个难得的体验学习机会，极大程度上培养了学生们树立远大理想的抱负。同时在活动中逐步培养同学们的团队合作意识，形成良好的精神风貌。阜新蒙古族自治县高级中学的随队教师牛晓旭谈到，大连理工大学是全国重点高校，这次有机会带领同学们一起来到这里

参观学习，他和同学们都很激动。

随着一批批营员的到来，志愿工作逐渐忙碌起来。历经几次的往返，最终在晚上五点结束了本次活动的全部接站工作，并将所有营员安全送达后勤宾馆二部。

### 会议召开成体系 注重安全促团结

当晚七点半，在缓解了一天的疲惫之后，全体营员及随队教师在后勤宾馆二部会议室内召开了指导教师、随队志愿者见面会。辽宁省科学技术协会青少年科技活动中心综合部部长马铮、项目主管张娟瑾，大连理工大学团委书记陆凯、团委办公室主任王瑜等领导出席了本次会议。首先，由张娟瑾宣读并讲解了本次科学营活动优秀营员、优秀团队评选方案，并公布了评比委员会成员名单。随后，王瑜老师向营员及随队教师介绍了本次活动的方案及日程安排，让大家对未来一周的团队生活有一个初步的了解。并强调了活动期间的相关纪律，叮嘱同学们一定要注意安全。

马铮部长为本次会议做出总结。她首先强调了活动的重要性，指出“本次科学营活动是提高同学综合素质和创新能力的一次难得机会，意义非凡，再次祝贺参加本次活动的同学们，我为你们感到骄傲和自豪”。同时也强调了本次活动指导教师们的责任重大，要求老师们一定要认真、谨慎一路照看营员们的安全。最后，对本次活动的筹办工作表示肯定，并对大连理工大学表示由衷的感谢，祝愿本次活动圆满成功。

为了本次科学营活动信息的及时有效传达，活动的顺利进行。在

会议中我们选举出各营营长、副营长。

2012 全国青少年高校科学营大连理工大学分营活动在和谐的氛围中正式拉开帷幕。